

60秒,石斛变枫斗

龙西举行铁皮枫斗加工技能大赛

记者 蔡甜甜 通讯员 陈伯浩

剪断、卷曲、揉搓、包装 一双巧手翻飞,一根根细长的石斛原料变成一个个小巧精致的枫斗,让人拍手称绝。

昨日上午,在龙西乡铁枫堂科技有限公司,一场紧张刺激的铁皮枫斗加工技能大赛吸引了64名选手报名参加,大家纷纷拿出看家本领,一展身手。

互学互比展技能

裁判一声令下,只见参赛选手马上一条不紊地整理材料,熟练地将一条条石斛剪断,进行卷曲,揉成一团,包上外纸,再用剪刀减去残留的外纸,整个过程不到1分钟,一根石斛原料就变成了一个精巧的枫斗。

龙西乡党委书记陈敏、乡长汤淑姣与铁枫堂董事长宋仙水担任评委,比赛中,评委们认真考评选手的速度、成品质量等。

平时在家里做,觉得自己加工枫斗速度挺快,参加比赛后,发现山外有山、人外有人。希望通过这次比赛,提高自己的技能水平。一名参赛选手说。

铁皮枫斗独特的加工技法在《本草纲目拾遗》上有记载,目前已被列为温州非物质文化遗产。铁枫堂董事长宋仙水介绍,近年来,随着乐清市委、市政府对铁皮石斛产业的重视,整个产业迎来了发展的春天。举办本次比赛,除了提升铁皮石斛从业人员的手工技艺,继续保持乐清铁皮枫斗加工业的一流水平之外,还希望有更多的人了解铁皮枫斗加工技艺这一非物质文化遗产。

足不出户增收

得益于天然地理优势和无污染的环境,铁皮石斛一直是龙西乡的优势经济作物,仙人坦村更是每家每户都从事铁皮枫斗加工,被誉为“铁皮石斛加工一条街”。一个普通村民一天可以



选手在比赛中。陈泽如 摄

加工一斤左右,快的甚至能加工两斤。一斤铁皮枫斗市价300到800元不等,村民从事铁皮枫斗加工,足不出户就能有一笔非常可观的经济收入。

石斛小镇初长成

龙西乡党委书记陈敏介绍,该乡今年正全力打造特色石斛小镇,目前已完成85亩铁皮石斛林下近野生种植项目和铁皮石斛加工展示展销中心建设,设计出雁荡山石斛文化基地初步方案,正加速推进东加岙的石斛谷改造项目进度,预计明年上半年可正式对外开放。龙西乡通过一系列的项目组合拳,切实打造集种植、生产、加工、展示、旅游多面于一体的特色石斛小镇。



现场评审。陈泽如 摄

岭底:举办养老护理培训

本报讯(通讯员 张露露)近日,岭底乡计生协组织各村计生员和育龄妇女参加了家庭养老护理技能培训。

在迅速老龄化的今天,养老照护需求突出,家庭及其成员的照护能力建设必不可少。课堂上,佳技能培训学校陈怡杉老师向大家详细讲解了老年人常见的疾病,如高血压、糖尿病、老年痴呆等的表现形式、如何防范等方面知识,还现场操作演示老人护理方面的技能,包括洗手、卧床老人的日常洗漱、协助喂饭和喂食的处理以及心肺复苏等。看似简单的动作,经过老师的专业示范,大家学得又快又好。

经过此次专业化课程学习,部分育龄妇女还参加了乐清市职业技能鉴定中心的互动式结业考试,考试合格者可领取市人力资源和社会保障统一核发的国家职业资格(技能)证书。

仙溪:巾帼助力环境整治

本报讯(通讯员 袁文嫣)近日,仙溪镇妇联组织巾帼志愿者在仙溪社区开展环境大整治活动。

在活动过程中,志愿者们发挥不怕脏、不怕累的精神,有的用扫帚清扫道路两旁及沿线的白色垃圾和杂物,有的用抹布擦洗宣传栏的橱窗,有的用垃圾夹拾河道里漂浮的垃圾、饮料罐、果屑等。

在这次环境整治过程中,巾帼志愿者们赢得了村干部的肯定和群众的赞扬,她们表示,今后将常态化开展环境整治活动,为创建和谐幸福的美好家园贡献巾帼之力。

天成:走访对台贸易企业

本报讯(通讯员 张良)日前,天成街道走访了浙江汇力锁业有限公司、温州京桥精密模具有限公司等对台贸易企业,以及台胞台属,征求对台贸易企业、台属对于街道各方面的工作意见建议。

走访中,街道工作人员深入企业生产经营一线实地察看,听取企业负责人对企业生产和对台贸易经营情况的介绍,了解企业运营情况和存在的困难,就市场形势、产品研发等与企业现场交流。征求到企业对街道党政工作的意见建议10余条。

在详细了解企业生产经营的同时,街道一行人还走访了解了台属的生活情况,以及在台亲属的生活、工作近况。

讲文明 树新风 公益广告

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

提高环保意识 共建生态文明

